

今日济南

城事

环山路路口划上“可变车道”

可随车流量变化改变导向，将缓解交通“潮汐”带来的经十路拥堵

本报7月15日讯(记者 董钊)

根据交通高峰期和平峰期的车流量不同，机动车道可以变换导向，向前方或者侧方分流，这无疑将对缓解具体节点的拥堵起到一定作用。15日，济南市首条“可变车道”现身经十路。

15日上午10点半左右，在经十路环山路路口，几个施工人员正在一条道路上铺设绿色沥青。记者注意到，这条绿色车道位于经十路环山路路口的东南侧，紧挨着中央护栏，长度约三四十米。在绿色车道的东头，中央护栏已经打开了一个口子。

这个路口在交通高峰期历来拥堵较为严重。市民王先生家住开元山庄，在高新区上班。每天下班路过这里，他都一筹莫展。“从燕山立交桥开始，这段路怎么也要走十几分钟，眼看着家近在咫尺，却不得不坐在车里，跟着车流缓慢挪步。”王先生说，在这个路口，平常通过至少也

需要两三个信号。

今后，这种现象将有望缓解。在现场，施工人员告诉记者，可变车道投入使用后，在由东向西的车辆比较多的时候，由东向西的车辆可以通过这个开口进入可变车道，然后左转弯拐到环山路上，从而为由东向西的车辆增加了一条车道。也就是说，当由东向西左转弯的车辆不多时，这条可变车道正常供由西向东的车辆使用，但当由东向西的车辆压力大时，就变成由东向西左转车辆的车道。

记者在现场还看到，施工人员将一块标有“可变车道”字样的标牌悬挂在了路口的信号灯顶部。对即将要实施的“可变车道”，不少市民认为，这个办法非常好，“其实，在晚高峰的时候，由西向东的车辆并不多，而由东向西的车辆压力就很大，这样充分挖掘道路资源，是非常好的办法。”

“潮汐”严重的路口，适合设可变车道

为什么要设“可变车道”?哪些道路适合设“可变车道”?相关人士告诉记者，设置的目的就是解决潮汐现象比较严重的路口的车辆流量。

据有关人士介绍，可变车道，顾名思义就是能随时根据交通流量更改指示方向的车道。所谓交通“潮汐现象”，即每天早晨进城方向交通流量大，反向流量小;而晚上则是出城方向的流量大，更是加重了拥堵现象。针对该情况，在交通导流改造中

采取可变车道的方式进行了交通组织，即：早高峰进城车辆多时，增加进城方向车道数，减少出城方向车道数，晚高峰出城车辆多时，增加出城方向车道数，减少进城方向车道数。

“可变车道”如何行驶?济南交警的相关人士告诉记者，目前“可变车道”还在施工当中，等正式启用时，将通过指示的方式告知驾驶人如何行驶，“遇到这种车道，根据指示走就可以，届时相关指示都会随之完善。” 本报记者 董钊



▲ 银白色广告墙和行道树完全占据了人行道。
见习记者 张亚楠 摄

200多米广告墙占了人行道

导致泺口服装批发市场附近只能人车混行

本报7月15日讯(见习记者 张亚楠 实习生 齐绍安 蓝孟莹)

在接地带广告墙、行道树的挤占下，小清河北路泺口服装批发市场附近两侧200多米的人行道被完全挤占，导致人车混行。

“小清河北路泺口服装批发市场附近新立起了广告墙，挤得人行道都没有了，人车混行，有点危险啊!”近日，市民李先生向本报反映。7月15日，记

者来到泺口服装批发市场北侧小清河北路上，看到路两侧一溜大概4米高的广告墙拔地而起，绵延200多米。

路北银白色的广告墙占据了人行道的1/3多，甚至占了盲道。由于人行道上剩下的空间还栽有行道树，来往行人与电动车、自行车只能在辅道上通过。

在人行道卖水果的崔先生告诉记者，这里的广告墙是前

几天刚立起来的，马路对面的广告墙立得早几天。

来到路南侧泺口服装批发市场附近，记者看到除去广告墙和行道树，路边停放的大量自行车、电动车、汽车也占据了人行道，一部分辅道也被占据。卸货车辆和行人相互避让着走。

“不然能怎么办呢?没处停车，只能人车一起走。”来此送衣服的一名送货工告诉记者。



漫长暑假，假期教育再成社会焦点

——新东方酷学酷玩夏令营开营仪式追踪

“孩子每年暑假都会从济宁赶来济南新东方学习，从初二开始，到今年连续上了三年，我准备让她在新东方一直上到高考结束。”在7月13日济南新东方学校酷学酷玩2012夏令营开营仪式现场，据笔者了解，有这样想法的家长还有很多，随着高考热度逐年“降温”以及学生对自身全面素质要求的提升，漫长暑期的理性规划逐渐丰富，往年热衷于“补习班”、“家教”、“艺术课”的家长及学生，已经慢慢向“夏令营”、“游学营”、“全英文营”等能力培养与学科兼顾的暑期理念转变。

7月13日，正值全省各地初高中及小学学期课程刚刚结束之际，济南新东方酷学酷玩夏令营前来报到的全省各地学员及家长早已将开营现场围的水泄不通，许多家长表示，早在今年四月份就已经给孩子在酷学酷玩夏令营报上了名，甚至大部分家长为了让孩子在一个漫长的暑假能够有更大的收获，为孩子连续报名参加了3-4个夏令营课程，家长的热情着实让笔者为之一惊。

近些年，夏令营机构如雨后春笋般涌现，但是如此火热的报到场景，如此庞大、热情的人群我们却只在新东方酷学酷玩夏令营见到，到底是什么样的“营”如此与众不同，笔者为一探究竟，特对济南新东方酷学酷玩夏令营项目负责人高弘展主任进行采访，了解了“酷

学酷玩夏令营”的独特魅力。

高弘展主任在采访中表示：“近几年每逢酷学酷玩夏令营开营现场，看到这么多不顾路途艰辛送孩子来参加夏令营的家长，我都感到欣慰与压力并存，起初我们在济南创立夏令营的时候，我们就希望能够给深陷升学压力、苦读死学的孩子们能够提供一个可以轻松快乐学习的环境与空间，学与玩并存的概念在教育行业提了很多年，但真正能够做到却非易事，我们也在不断摸索与改革产品。我们会在脱离课本教案但始终围绕考试大纲知识体系的基础上，逐渐让学科转变为知识，提高‘学’的流畅度与探索空间;在‘玩’的阶段我们也将通过素质拓展、团队合作、逻辑变通等实用性更高的活动引领学员收获成长和精彩。

我们发现许多年龄较小或者性格内向的学员，在经过10天左右的夏令营生活后，逐渐变得开朗，主动与朋友沟通和合作，我想这也是我们夏令营真正希望实现的效果。“酷学酷玩”之所以能够获得全省各地学生和家长的信赖和支持，除了新东方强大品牌号召力的保障，更重要的是我们真正做到了让学员收获知识而不仅仅是分数，并且我们让学员能够乐在其中。”其实聊到这里，并且与众多家长沟通之后，笔者渐渐明白，新东方是如何一步步发展成为全球第一的教育机构，也清晰了解到新东方品牌魅力背后展现出多么深厚的理念竞争力。

济南新东方学校校长赖寒对酷学酷玩一期夏令营学员开营仪式进行现场致辞，赖寒校长真诚希望所有参加酷学酷玩夏令营的学员们能够通过一个假期收获成长，真正感受到酷学酷玩夏令营的自身魅力——“营得成长，赢得精彩”!

下午15时，济南新东方酷学酷玩2012夏令营开营仪式顺利完成，通过与现场一位家长饶有兴趣的谈话中，引起了笔者的注意，这位家长说：“都说孩子学习成绩压力是因为对学习没有兴趣，整整一个学期只看最后的期末考试成绩，就判定孩子学习的是好是坏，现在都对暑假有个流行的说法叫做‘夏学期’，但是真正能在这个‘夏学期’中收获什么，也许只有孩子能知道。去年在酷学酷玩夏令营相识了多位新同学，知道了什么是‘团队合作’，今年夏天几个人早就约定好要在新东方夏令营过暑假，我也希望孩子能够在欢乐中成长。”

那么，就让我们一起约定“夏学期”我们在新东方夏令营不见不散，一同营得成长，赢得精彩!

咨询电话

0531—58663481

报名地址

山大路与和平路交汇处

